

# 从小学做人 从小立大志

## 我市启动“听习爷爷的话,争做新时代好队员”主题系列活动

信阳消息(记者 韩蕾)6月1日上午,由团市委、市教体局、市妇联、市少工委、鄂豫皖革命纪念馆主办,浉河区区委、平桥团区委协办的“庆六一——习爷爷教导记心间,争做新时代好队员”主题队会暨信阳市“听习爷爷的话,争做新时代好队员”主题系列活动启动仪式在鄂豫皖革命纪念馆举行。“手拉手”城乡结对辅导员代表、少先队员代表80余人参加启动仪式。

在主题队会中,中队辅导员带领队员们一起学习习近平总书记对少先队员提出的一系列希望和对少先队组织的要求,让队员们明确党和国家对少年儿童的厚望。队会结合习近平总书记青少年时期的成长故事,教导队员牢记总书记教导,“从小学做人、从小学立志、从小学

习创造”,积极培育和践行社会主义核心价值观,增强光荣感和组织归属感,为成为担当民族复兴大任的时代新人做好全面准备。

参加主题队会的队员尽心表演,观摩主题队会的观众看得专心致志,遇到精彩环节,就会想起阵阵掌声。主题队会结束后,队员们纷纷表示,通过这次主题队会,不仅感受到了习爷爷对青少年的关心和鼓励,同时会牢记教导和使命,努力学习、不断提高,争做新时代好队员,以实际行动回馈国家和社会

对青少年儿童的关爱。

据悉,此次活动以“习爷爷教导记心间,争做新时代好队员”为主题,标志着全市少先队系列主题活动正式拉开帷幕,是全市团组织及少先队组织“培根铸魂”思想引领工程中的重要组成部分,是团市委促进城乡少年儿童牵手结对、助力脱贫攻坚的有力举措,旨在以少年儿童喜闻乐见的形式,引领全市少年儿童听党话、跟党走,成长为理想远大、品德高尚、本领过硬、身心健康的新时代好队员。



激战正酣

5月31日晚,我市第五届夏季篮球联赛中各组别开赛。根据比赛规则,本届夏季篮球联赛分中年组和青年组两个组别进行。中年组比赛共有8支球队参加,采取单循环赛制,每周五、六、日三天每天19时20分开赛,每天两场,共计28场比赛,根据积分多少决定名次。图为潢川队对阵会友篮球俱乐部现场。

本报记者 杨长喜 摄

## 粗心乘客 误付八千余元车费 诚信司机 多余钱款如数奉还

信阳消息(记者 周涛)“幸好遇到刘师傅,她真是人美心善……”6月1日上午,在浉河区运管局出租办,市民李女士握着侨联出租车公司刘德云的手,久久不愿松开,连声道谢。

事情还要从5月31日说起。当天下午4时,李女士从市中心医院坐上刘德云驾驶的出租车。4时17分下车付款时,李女士选择扫二维码付款。没曾想,8元的车费,粗心的李女士却按成了8199元。

李女士告诉记者,由于她的父亲眼睛受伤,急需用钱,她才向别人借来了一万元钱。“当时,我们都没发现这一问题,直到下午近5点我才注意到。”李女士说,通过出租车管理部门对各公司进行询问得知,她的8199元转给了司机刘德云。

“不会多拿你钱,放心好了。”当晚,李女士联系到刘德云,刘德云表示,她用的是通联收银宝,需要周一才能到账,并一直安慰李女士让其放心,到账后,她会将误转的钱全部还给李

女士。

6月1日上午8时,浉河区运管局出租办相关负责人通过电话召集了侨联公司负责人、刘德云及李女士,当面对事情进行梳理,并联系了相关银行进行协商沟通。因周末银行相关系统关闭无法操作,双方互留电话号码,相约6月3日见面解决此事。



## 用爱筑牢幸福港湾

### 我市首家“三留守”服务中心正式启用

信阳消息(记者 马保群)6月1日,新县箭厂河“三留守”服务中心正式启用。

箭厂河“三留守”服务中心位于新县箭厂河乡戴畈村,是我市第一家“三留守”服务中心。该中心投资近300万元,占地面积1800平方米,建筑面积900平方米,设有综合活动室、心理咨询室、常规体检室、娱乐室、洗浴室、食堂餐厅、午休室、图书室、网络教室、居家养老服务中心等场所,可分时段为箭厂河乡4000多名“三留守”人员提供服务。

据悉,戴畈村是市民政局结对帮扶村,一直以来市民政局高度重视帮扶工作。为更好服务“三留守”人员,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,市民政局积极主动援建箭厂河“三留守”服务中心,用爱筑牢幸福港湾,实现留守儿童“心灵有润、监护有人、安全有保、亲情有护、活动有地”,留守妇女“思想有交流、精神有安慰、生活有关心、就业有帮助、安全有关照”,留守老人“老有所养、老有所医、老有所学、老有所乐”。

## 解疑答惑关爱成长

### 市未成年人心理健康学生团辅活动走进浉河中学

信阳消息(记者 周涛)怎样顺利度过青春期?家长怎样与青春期的孩子交流?为解决孩子们青春期的困惑和家长们家庭教育的困扰,5月30日下午,信阳市心理卫生协会会长易朝辉教授应邀来到浉河中学,为该校八(21)班学生与家长做了《我的青春我做主》《轻松带好自己的孩子》主题讲座,深受欢迎。

讲座一开始,易教授首先让学生们在一张A4纸上用汉语或英语写下一句话,深呼吸,让自己的心静下来,闭上眼睛梳理自己从幼儿园到现在的经历。易教授随即提出问题:在你这十几年的岁月中,最应该感谢谁?同学们异口同声说到是“妈妈”。随后,易教授引领学生们观看了视频《我从哪里来》,学生们深刻地体会到妈妈怀孕不容易,养育孩子长大更不容易。

“青春期由少年步入成年的一个特殊阶段,是人生最美好的时光,也是‘我’的形成时期。”在讲座中,易教授通过案例分析,引导同学们学会控制自己的情绪,经常思考,做一个会思考的人,是一个能力强的人,才会形成一个与众不同的“我”、独特的“我”。

在给家长们做讲座时,易教授从家长们最关心的分数讲起,看试卷家长要学会三看:一看卷面,孩子不可能是次次考100分;二看,班上的平均分,这样有利于我们辩证的来看待学生的孩子的分数;三看,家长可以根据孩子每次学习成绩的轨迹来看到自己孩子学习的水平。同时,易教授从加强学习、积极实践、做好服务和引导训练四个方面,让家长树立正确的家庭教育观念,提高科学的家庭教育水平,促进家庭亲子关系的和谐。